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Beginn: 19:00 Uhr Sitzung-Nr: 16/or/013/2022 

Ende: 19:47 Uhr WP.: 2019/2024 

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 28.03.2022 

im Sportheim, An der Holderquelle, 76855 Annweiler-Gräfenhausen 

stattgefundene 12. Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-Stadtteil Gräfenhausen 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 24.03.2022 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 22.03.2022 schriftlich eingeladen.  

 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsvorsteher 

Andreas Hauck  

 stellvertretende Ortsvorsteherin und Ortsbeiratsmitglied 

Tanja Schard  

 Ortsbeiratsmitglieder 

Ralf Aubel  

Marco Becker  

Norbert Heißler  

Gustav Kühner  

Jürgen Mathes  

Wolfgang Schard  

Andrea Schneider  

Ralf Schneider  

Gerda Voos  

Pirmin Voos  

 Schriftführer 

Franziska Böck  

 

 

Abwesend: 

 

 Ortsbeiratsmitglieder 

Marco Trapp -entschuldigt- 

 Stadtbürgermeister 

Benjamin Seyfried -entschuldigt- 

 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Beratung und Beschlussfassung über die Ausführung des Bolzplatzes 

 3 Bauangelegenheiten 

 4 Anfragen 

 5 Anträge 

 6 Informationen 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben.  

 

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Aus den Reihen der anwesenden Einwohner kamen folgende Anfragen. Ein Bürger stellte die Frage 

warum man ihm im letzten Jahr den Kauf mehrere Grundstücke abgelehnt hatte. Der Vorsitzende verwies 

auf die Entscheidung des Stadtrates. Demnach hat die Stadt kein Interesse daran, die Grundstücke zu 

verkaufen. Zudem wollte eine Einwohnerin wissen, ob man nun sagen könne, wie es mit den Kosten für 

den Ausbau der Krummgasse / Hohlstraße für die Anwohner aussehen würde. Der Vorsitzende verwies 

auf die geplante Einwohnerversammlung am 07.04.2022. Zur Sprache kam auch die stattgefundene 

Neuvermessung, die durch das Vermessungs-und Katasteramt Rheinland -Pfalz durchgeführt wurde.  

 

 2 Beratung und Beschlussfassung über die Ausführung des Bolzplatzes 

 

Für die Gestaltung des Bolzplatzes wurden den Ortsbeiratsmitgliedern zwei Vorschläge vorgestellt. Es 

hatte sich zum einen eine Arbeitsgruppe gegründet die sich mit dem Thema beschäftigt hatte und zum 

anderen hat auch der Ortsvorsteher einen Vorschlag ausgearbeitet.  

 

Der Ortsbeirat stimmte dem Vorschlag der gegründeten Arbeitsgruppe bei 2 Enthaltungen zu. Die 

schriftlichen Ausführungen sind der Originalniederschrift beigefügt und lagen den Ortsbeiratsmitgliedern 

vor.  

 

 3 Bauangelegenheiten 

 

Der Vorsitzende informiert die Ratsmitglieder darüber, dass die Stadt Annweiler am Trifels nun einen 

Investor für das Neubaugebiet in Gräfenhausen sucht. Der Ortsbeirat wird auf dem Laufenden gehalten.  

 

 4 Anfragen 

 

Es lagen keine Anfragen im öffentlichen Teil der Sitzung vor.  

 

 5 Anträge 

 

Es lagen keine Anträge im öffentlichen Teil der Sitzung vor.  

 

 6 Informationen 

 

Der Vorsitzende informiert die Ortsbeiratsmitglieder darüber, dass der Baum am Bürgermeister-

Stöcklein-Platz im Oktober entfernt werden soll. Es sollen zwei Ersatzbäume angeschafft werden. Die 

Kosten belaufen sich auf ca. 3000,00 €. Der Vorsitzende hat einen Förderantrag gestellt. Hier könnte man 

einen max. Förderbetrag von 2000,00 € erhalten, was die Gesamtkosten nicht decken würde. Daher wäre 

die Überlegung des Vorsitzenden ein Hoffest zu veranstalten um die daraus erzielten Einnahmen hierzu 

zu verwenden. Es muss allerdings zunächst abgewartet werden, ob eine Förderzusage erfolgt. 
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Ortsvorsteher Hauck weist nochmals auf den Termin der Einwohnerversammlung am 07.04.2022 hin. Die 

Niederschrift der letzten Sitzung wird besprochen. Hieraus ergibt sich nochmals der Hinweis aus dem 

Gremium bzgl. der Bodenmarkierungen Fahrradweg Mettenbacherhof / Hahnenbacherhof.  

 

Der Vorsitzende wird sich hierzu mit Herrn Hafner von der Verbandsgemeindeverwaltung in Verbindung 

setzen.  

 

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

Der Vorsitzende 

 

Die Schriftführerin 

 

 


